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ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 14 DE MAIO
DE 2024.

Presidência dos Excelentíssimos Senhores Vereadores ANA LÚCIA e 
CARLOS MUNIZ.

Aos 14 (catorze) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), às dez horas, na Sala João Negromonte Filho SALA DAS 
SESSÕES no andar térreo da Casa de José Mariano, situada na Rua 
Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, no bairro da Boa Vista, nesta 
cidade do Recife, capital do estado de Pernambuco, de forma híbrida, 
reuniu-se a Câmara Municipal do Recife sob a presidência da vereadora
ANA LÚCIA. Ocuparam Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, 
os vereadores: ALMIR FERNANDO e CARLOS MUNIZ. Contando com a 
presença dos demais vereadores membros desse Poder: ADERALDO 
PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALINE MARIANO; DAVI MUNIZ; EBINHO 
FLORÊNCIO; FELIPE ALECRIM; FRED FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; 
OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; RINALDO JUNIOR; RODRIGO 
COUTINHO e SAMUEL SALAZAR. Havendo número legal, a senhora
Presidente declarou abertos os trabalhos e solicitou ao Primeiro Secretário 
que procedesse a leitura da Ata da reunião anterior, o que foi feito. 
Submetida à apreciação do Plenário, a Ata foi aprovada sem restrições.
Dando prosseguimento aos trabalhos, a senhora Presidente solicitou ao
Segundo Secretário que procedesse a leitura do EXPEDIENTE DO DIA, 
do qual constaram as seguintes Matérias: Projetos de Lei do Executivo 
nºs 14, 15 e 16/2024, de autoria do CHEFE DO PODER EXECUTIVO; 
Projeto de Lei nº 111/2024, de autoria do vereador PAULO MUNIZ; 
REQUERIMENTOS Nºs: 4327 a 4329/2024, de autoria do vereador 
RONALDO LOPES; 4330 e 4331/2024, de autoria do vereador ALCIDES 
CARDOSO; 4332 a 4334/2024, de autoria do vereador PAULO MUNIZ; 
4335/2024, de autoria do vereador TADEU CALHEIROS; 4336/2024, de 
autoria do vereador PAULO MUNIZ; 4337/2024, de autoria do vereador 
EUDARDO MARQUES; 4338/2024, de autoria da vereadora CIDA 
PEDROSA; 4339 e 4340/2024, de autoria do vereador TADEU 
CALHEIROS; 4341 a 4346/2024, de autoria da vereadora LIANA CIRNE; 
4347 e 4348/2024, de autoria do vereador HÉLIO GUABIRABA; 4349 e 
4350/2024, de autoria do vereador TADEU CALHEIROS; 4351 a 
4355/2024, de autoria do vereador HÉLIO GUABIRABA; 4356 a 
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4360/2024, de autoria do vereador TADEU CALHEIROS; 4361 a 
4368/2024, de autoria do vereador ALMIR FERNANDO; 4369/2024, de 
autoria do vereador ZÉ NETO; 4370 a 4373/2024, de autoria da vereadora 
MICHELE COLLINS; 4374 a 4386/2024, de autoria da vereadora ANA 
LÚCIA; 4387 a 4391/2024, de autoria do vereador CARLOS MUNIZ; 
4392/2024, de autoria da vereadora ANA LÚCIA; 4393 a 4396/2024, de 
autoria do vereador CARLOS MUNIZ; 4397/2024, de autoria do vereador 
ZÉ NETO; 4398/2024, de autoria do vereador ZÉ NETO; 4399 a 
4401/2024, de autoria do vereador ALMIR FERNANDO. Em seguida, a
senhora Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura 
do Ato que concede a Licença de Saúde à vereadora ANDREZA 
ROMERO e do Ato de convocação da suplente Aline Mariano. O Segundo 
Secretário fez a leitura dos atos (cópia anexa aos Anais desta Casa). A
senhora Presidente solicitou que a vereadora ALINE MARIANO, suplente, 
fizesse a entrega da sua documentação e ocupasse a Tribuna para fazer o 
juramento de posse. A vereadora ALINE MARIANO fez a leitura do 
juramento de posse (cópia anexa aos Anais desta Casa). A senhora
Presidente declarou a vereadora ALINE MARIANO empossada. No horário 
destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE, o primeiro orador a ocupar a 
Tribuna, vereador ALCIDES CARDOSO, destacou a aprovação de 
requerimento, de sua autoria, que solicita ao prefeito João Campos o 
armamento da Guarda Municipal do Recife. Falou da repercussão positiva 
dos formadores de opinião e cobrou que o prefeito do Recife assuma a 
responsabilidade que lhe cabe na segurança pública do município. O 
próximo orador, vereador DAVI MUNIZ, congratulou os organizadores da 
21ª Seresta das Mães, no bairro da Várzea. Parabenizou a governadora 
Raquel Lyra pelo início da entrega dos benefícios do Programa Mães de 
Pernambuco. Celebrou o índice mais baixo de homicídios em 104 
municípios do estado nos últimos 11 anos. Fez elogios ao governo do 
Estado pela gestão da segurança pública do estado. O orador seguinte, 
vereador ALMIR FERNANDO, agradeceu ao prefeito João Campos por 
atender solicitações de seu mandato realizando o emplacamento de 
diversas ruas da cidade. Destacou a instalação, por parte da prefeitura, de 
pontos de rede wi-fi em diversos locais do município. O próximo orador, 
vereador OSMAR RICARDO, elogiou o debate feito nesta Casa sobre o 
armamento da Guarda Municipal e cobrou a realização de um debate 
sobre os mercados públicos do Recife. Falou da capacidade da Guarda 
Municipal do Recife para a utilização de armamento e pediu coragem ao 
prefeito João Campos para armar a corporação. O orador seguinte, 
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vereador FELIPE ALECRIM, fez críticas à quantidade de empréstimos 
feitos pela prefeitura do Recife e cobrou uma melhor destinação dos 
recursos adquiridos por estes empréstimos. Criticou os gastos da gestão 
municipal com propaganda e o dinheiro gasto no último carnaval. O último
orador, vereador RODRIGO COUTINHO, falou sobre o tema da segurança 
pública e cobrou o armamento da Guarda Municipal do município. 
Repercutiu a tentativa de assalto à equipe de segurança da vice-
governadora do estado de Pernambuco e ressaltou que este caso não 
pode ficar impune. Em seguida, a senhora Presidente determinou ao
Segundo Secretário que procedesse a CHAMADA REGIMENTAL,
oportunidade em que foram registradas as presenças dos senhores 
vereadores membros desse Poder: ADERALDO PINTO; ALCIDES 
CARDOSO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; 
CARLOS MUNIZ; DAVI MUNIZ; EBINHO FLORÊNCIO; FELIPE ALECRIM; 
FRED FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; 
RINALDO JUNIOR; RODRIGO COUTINHO e SAMUEL SALAZAR.
Justificaram as ausências os vereadores: DODUEL VARELA; EDUARDO 
MARQUES; ELAINE CRISTINA; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE 
FRANCISMAR; GILBERTO ALVES; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; 
LIANA CIRNE; MARCO AURÉLIO FILHO; MICHELE COLLINS; 
ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; TADEU CALHEIROS e
VICTOR ANDRÉ GOMES. Não havendo quórum regimental para deliberar 
as matérias do PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE e da ORDEM DO 
DIA, a senhora Presidente passou os trabalhos para o horário do 
GRANDE EXPEDIENTE. Durante o Grande Expediente compareceram, 
em Plenário, a vereadora NATÁLIA DE MENUDO e os vereadores LUIZ 
EUSTÁQUIO e HÉLIO GUABIRABA. O primeiro orador a ocupar a 
Tribuna, vereador DAVI MUNIZ, falou sobre a grande quantidade de 
empréstimos feitos pela gestão do prefeito João Campos. Ressaltou que o 
número de empréstimos feitos pela atual gestão é semelhante ao número 
dos últimos 12 anos das gestões anteriores. Criticou a falta de atenção da 
prefeitura com as comunidades do Novo Caxangá e Nova Morada, que 
sofrem com falta de saneamento e com déficit no número de vagas de 
creche. O próximo orador, vereador FELIPE ALECRIM, voltou a falar 
sobre os empréstimos da prefeitura do Recife e criticou a destinação dos 
recursos adquiridos, que não têm trazido melhorias para as necessidades 
da população. Criticou os gastos com reformas de praças e campos de 
futebol em detrimento a áreas essenciais. Foi aparteado pelos vereadores: 
DAVI MUNIZ, que trouxe dados da segurança pública no estado de 
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Pernambuco e destacou programas do governo Raquel Lyra; ALCIDES 
CARDOSO, que falou sobre a visita que fizeram ao CAPS do Cordeiro e à 
Maternidade Barros Lima e comentou o abandono que encontrou nas 
instituições. (ASSUMIU A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS O 
VEREADOR CARLOS MUNIZ). A oradora seguinte, vereadora ANA 
LÚCIA, destacou a ampliação do número das vagas de creche na cidade 
do Recife. Falou que esta ampliação foi uma promessa feita pelo prefeito 
João Campos e citou dados oficiais que comprovam que o número de 
vagas de creche mais que dobrou. Foi aparteada pelos vereadores: LUIZ 
EUSTÁQUIO, que destacou a alta aprovação da gestão do prefeito João 
Campos, fruto de diversas obras entregues pela prefeitura; e ALINE 
MARIANO, que criticou os discursos feitos por vereadores da oposição e 
parabenizou o trabalho da gestão João Campos, que é aprovado pela 
população. (REASSUMIU A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS A 
VEREADORA ANA LÚCIA). O próximo orador inscrito, vereador RINALDO 
JUNIOR, rebateu discursos feitos por vereadores da oposição sobre os 
empréstimos feitos pela prefeitura e trouxe dados oficiais sobre a aplicação 
dos recursos da gestão municipal. Elencou obras feitas pela prefeitura que 
beneficiam a população mais carente da cidade. Foi aparteado pelos 
vereadores: NATÁLIA DE MENUDO, que destacou as obras de 
requalificação de praças e campos do Recife; e SAMUEL SALAZAR, que 
criticou a oposição por fugir ao debate e ressaltou o número de obras 
feitas pela prefeitura, oriundas de recursos dos empréstimos feitos. O 
orador seguinte, vereador ALCIDES CARDOSO, fez críticas à situação 
financeira da prefeitura do Recife e trouxe dados do déficit das contas da 
gestão. Falou que o último empréstimo feito pela PCR, com a aprovação 
desta Casa, não teve a sua devida destinação efetivamente demonstrada. 
Foi aparteado pelos vereadores: ALINE MARIANO, que defendeu a 
nomeação do secretário de Segurança Cidadã e destacou que a gestão da 
segurança da prefeitura tem foco na prevenção; LUIZ EUSTÁQUIO, que 
falou sobre a renegociação das dívidas da prefeitura e demonstrou a 
economia obtida com esta renegociação; e FELIPE ALECRIM, que fez 
esclarecimentos sobre a fala feita anteriormente e reiterou críticas aos 
gastos da prefeitura. Fez uso da palavra, PELA ORDEM, o vereador 
RINALDO JUNIOR, que solicitou a verificação de quórum. Atendendo ao 
pedido do vereador RINALDO JUNIOR, a senhora Presidente solicitou ao 
Segundo Secretário que procedesse à chamada para VERIFICAÇÃO DE
QUÓRUM. Estavam presentes os vereadores: ALCIDES CARDOSO; ANA 
LÚCIA; DAVI MUNIZ; FELIPE ALECRIM; LUIZ EUSTÁQUIO e RINALDO 
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JUNIOR. Total de 06 (seis) presentes. Em conformidade com o inciso IV 
(falta de quórum) do art. 173, do Regimento Interno, a senhora Presidente 
encerrou a presente reunião e convocou os parlamentares para se 
reunirem logo mais, às 18h, em uma em uma Reunião Solene em 
homenagem aos 18 anos da Quadrilha Dona Matuta, de autoria da 
vereadora Natália de Menudo. Declarou encerrada a presente reunião, da 
qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser 
assinada por quem é de direito.*********
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